



www.aneaed.gr

ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.

**Ανεξάρτητη Ένωση Αποστράτων
Ενόπλων Δυνάμεων**

Υψηλάντου 143, 1^{ος} όροφος
18535 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Κιν. **6986 523315**

Τ/Φ **211-0135611** ΦΑΞ **211-0135612**

E-mail: aneaed@gmail.com



Μέλος του EUROMIL

Ενημερωτικό φυλλάδιο 3

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η Ανεξάρτητη Ένωση Αποστράτων Ενόπλων Δυνάμεων (ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.) γεννήθηκε πριν από δύομισι χρόνια, σε μία δύσκολη για τον τόπο εποχή και σε ένα αρνητικό για τις Ε.Δ περιβάλλον. Σήμερα, ένα χρόνο μετά τις πρώτες της εκλογές, το Νοέμβρη του 20011, κοιτάζοντας πίσω στο πολύ κοντινό μας παρελθόν, ανακαλύπτει κανείς ότι ενώ ακόμα θα έπρεπε να «μπουσουλάει», αυτή, αντιθέτως, βαδίζει με μεγάλα και σταθερά βήματα. Δραστηριοποιείται ποικιλόμορφα, αγωνιστικά, με υψηλό αίσθημα ευθύνης, με διαφάνεια και επαγρύπνηση, σε συντονισμό με τους μαζικούς φορείς των ενεργεία συναδέλφων και άλλων ομοειδών εν αποστρατεία συλλογικοτήτων. Αναδεικνύει και αντιμετωπίζει με υπευθυνότητα πολλά από τα οξυμένα προβλήματα των αποστράτων των Ε.Δ, συμμετέχει δε στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Στρατιωτικών Ενώσεων (EUROMIL), επιδεικνύοντας την αλληλεγγύη της, κυρίως, στους δοκιμαζόμενους συναδέλφους του Ευρωπαϊκού νότου.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,

Αγαπητά Μέλη,

Φίλες και Φίλοι της ΑΝΕΑΕΔ,

Το 2012 ήταν μία πολύ δύσκολη χρονιά για την χώρα μας και ιδιαίτερα για τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους της, μέρος των οποίων είμαστε και οι στρατιωτικοί, ε.ε. και ε.α..

Οι κυβερνήσεις των τριών τελευταίων ετών με τις συνεχείς περικοπές στις συντάξεις μας, εφαρμόζοντας πιστά όσα επιβάλλει η τρόικα, μας οδηγούν σε εξαθλίωση και ισοπεδώνουν την αξιοπρέπεια μας.

Τα τρία τελευταία χρόνια οι απόστρατοι δεχθήκαμε τη μεγαλύτερη επίθεση τόσο σε ηθικό, όσο και οικονομικό επίπεδο. Κατηγορηθήκαμε ως δήθεν προνομιούχοι και η δήθεν ελίτ των συνταξιούχων. Μία κακόβουλη κριτική η οποία επικέντρωσε τις συγκρίσεις της στη σύνταξη των ανωτάτων αξιωματικών, τη στιγμή που οι ανώτατοι αποστρατευθέντες αξιωματικοί αποτελούν ποσοστό πολύ μικρότερο του 10% του συνόλου των στρατιωτικών. Αλλά και πάλι, όταν δημοσιεύθηκε ο κατάλογος των αποδοχών και συντάξεων στον στενό και ευρύτερο δημόσιο τομέα για μικτές αποδοχές, άνω των 5.000 Ευρώ, μόνο οι ε. α. στρατιωτικοί δεν ήταν μέσα.

Η ΑΝΕΑΕΔ συμμετείχε σε κινητοποιήσεις με τους ε.ε. συναδέλφους μας και αναγκασθήκαμε να βγούμε στο “δρόμο” για να διεκδικήσουμε δύο πράγματα.

1. Την αξιοπρέπεια της Πατρίδας μας και του λαού της και κατ' επέκταση
2. Την αξιοπρέπεια τη δική μας και των οικογενειών μας

Με συνεντεύξεις σε ΜΜΕ, με την διοργάνωση ημερίδων, με δημοσιεύσεις και επισκέψεις στα πολιτικά κόμματα, που δέχθηκαν να συζητήσουν μαζί μας, ενημερώσαμε για όλα τα προβλήματα που απασχολούν τους απόστρατους σήμερα και την απόγνωση που μας φέρνει η ανήθικη αντιμετώπιση που έχουμε από την πολιτεία.

Διεκδικούμε:

- Αξιοπρεπείς συντάξεις όπως διεκδικεί ο κάθε εργαζόμενος Έλληνας.
- Επιστροφή των χρημάτων που έχασαν τα Μετοχικά Ταμεία και οι ΕΑΑ των Ε.Δ., λόγω του κουρέματος του χρέους της χώρας.
- Κατάργηση του διαχωρισμού των αποστράτων σε άνω των 55 και κάτω των 55 ετών.
- Κατάργηση του νόμου που στερεί το δικαίωμα στην εργασία στον απόσπαστο, με αποτέλεσμα, αν κάποιος θέλει να εργασθεί, να του κόβεται όλη η σύνταξη ή το μεγαλύτερο μέρος αυτής.
- Εξυγίανση των Μετοχικών μας Ταμείων και όχι τη μετατροπή τους σε επικουρικά, που θα οδηγήσει σε αρπαγή της περιουσίας τους και σε οικονομικό μαρασμό.
- Ανταποδοτικότητα από τα στρατιωτικά νοσοκομεία.

Με την ευκαιρία της αποδοχής της ΑΝΕΑΕΔ ως πλήρες μέλος του EUROMIL, ενημερώσαμε για τα προβλήματα μας την Ευρωπαϊκή Στρατιωτική Οικογένεια την οποία και θα έχουμε δίπλα μας. Και την χρονιά αυτή ρίξαμε γέφυρες για συνεργασία και για κοινό αγώνα με τις τρεις Ενώσεις Αποστράτων και οι οποίες έπεσαν στο κενό. Ο κάθε συνάδελφος, φίλος, μέλος της ΑΝΕΑΕΔ βγάζει τα συμπεράσματα του. Θεωρούμε όμως, ότι είναι δικαίωμα του κάθε Απόστρατου να επιλέγει την Ένωση στην οποία θέλει να είναι μέλος και να τον εκπροσωπεί.

Τα πάντα δείχνουν πως ο κατήφορος δεν θα σταματήσει εδώ και μετά τα νέα μέτρα που έχει ψηφίσει η καθοδηγούμενη από την τρόικα κυβέρνηση. Η πατρίδα μας δείχνει να ξεπουλιέται, τα παιδιά μας βλέπουν το μέλλον του μετανάστη και δεν είναι λίγοι αυτοί που λένε πως στο σημερινό γεωπολιτικό πεδίο, υπάρχει κίνδυνος ακόμη και εθνικού ακρωτηριασμού.

Η έλλειψη σεβασμού από την πολιτειακή και πολιτική ηγεσία της χώρας, σε ανθρώπους που τιμήσανε και θα συνεχίσουν να τιμούν τον όρκο που δώσανε στην πατρίδα, η εξαθλίωση και η ισοπέδωση της αξιοπρέπειας μας, θα πρέπει να μας προβληματίσει και να μην επιτρέψουμε να συνεχισθεί αυτό.

Υπηρετήσαμε την πατρίδα μας για πολλά χρόνια προσηλωμένοι στο καθήκον μας, αλλά η αδιαφορία της στα προβλήματα μας, ιδιαίτερα τα τρία τελευταία χρόνια, θα πρέπει να μας ενώσει και όλοι μαζί να αγωνισθούμε μέχρι την επίλυση τους. Αυτό θα το κάνουμε, όχι μόνο για τους εαυτούς μας, αλλά και γιατί είναι χρέος μας και ηθική μας υποχρέωση και για τους ε.ε. συναδέλφους μας, που κάποια στιγμή και αυτοί θα γίνουν απόστρατοι.

Εύχομαι υγεία και καλή χρονιά σε όλους. Δύναμη για την συνέχιση του αγώνα μας για την διεκδίκηση των δίκαιων αιτημάτων μας.

Υποπτέραρχος (Μ) ε.α. Γεώργιος Παπακωνσταντίνου
Πρόεδρος ΑΝΕΑΕΔ

Α. Λειτουργία της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ. / Οργανωτική Δομή Δ.Σ.

1. Γενικές Συνελεύσεις

α. Η πρώτη Γενική Εκλογαολογιστική Συνέλευση των μελών της ANEAEΔ έγινε την Κυριακή 20 Νοεμβρίου 2011, για την ανάδειξη του πρώτου Διοικητικού της Συμβουλίου και Ελεγκτικής Επιτροπής. Κατά την εκλογική διαδικασία που διεξήχθη με φυσική ψηφοφορία, επιστολική ψηφοφορία, αλλά και με ηλεκτρονική ψηφοφορία (για πρώτη φορά πανελλαδικά), με αποτέλεσμα να καταστεί δυνατό να ψηφίσουν μέλη μας από οποιοδήποτε μέρος της Ελλάδας και του εξωτερικού. Το ποσοστό των ψηφισάντων άγγιξε το 80% των μελών που περιλαμβάνονταν στους εκλογικούς καταλόγους της 20ης Οκτωβρίου 2011.

β. Στην Αθήνα, την 22 Απρ. 2012, έλαβε χώρα η Τακτική Γενική Συνέλευση του έτους 2012, σύμφωνα με το καταστατικό. Τα θέματα της Ημερησίας Διάταξης ήταν τα ακόλουθα:

(1). Απολογισμός ΔΣ

(2). Προϋπολογισμός έτους 201

(3). Διασφάλιση της ανεξαρτησίας της AN.E.A.E.Δ. και διαδικασία λήψης αποφάσεων.

(4). Τρόποι διεκδίκησης των δικαιωμάτων μας μέσα από την AN.E.A.E.Δ.

(5). Συμμετοχή των μελών στον σχεδιασμό, την στρατηγική και την ανάπτυξη των βασικών θεμάτων οργάνωσης, λειτουργίας και υλοποίησης των στόχων μας, στα πλαίσια του καταστατικού της AN.E.A.E.Δ.

(6). Ενώσεις Αποστράτων. Καθεστώς λειτουργίας των.

(7). Η AN.E.A.E.Δ. και η αναγκαιότητα συμμαχιών στον αγώνα για την διαφύλαξη και διεκδίκηση των δικαιωμάτων των μελών της.

(8). Και τέλος τέθηκαν νέοι στόχοι για το έτος 2012

2. Ελεγκτική Επιτροπή

α. Στις 10 Οκτωβρίου 2012 κατατέθηκε, προς το ΔΣ, Πρακτικό της Ελεγκτικής Επιτροπής, λόγω ξαφνικού θανάτου του Ταμία της Ένωσης, την 12 Ιουλ. 2012 και της αντικατάστασης του Προέδρου της Ένωσης, την 28 Ιουνίου 2012. Στο Πρακτικό προτάθηκαν συγκεκριμένες προτάσεις προς το ΔΣ, για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία της AN.E.A.E.Δ.

3. Ιστοσελίδα - Forum

α. Στις 14 Σεπ. 2012, έγινε η επίσημη παρουσίαση / παραλαβή της νέας ιστοσελίδας της AN.E.A.E.Δ. (www.aneaed.gr), που είχε ανατεθεί για σχεδιασμό σε σχετική τεχνική εταιρεία.

β. Στις 4 Ιουλίου 2012, επανεργοποιήθηκε (από 13 Δεκ. 2011) το forum της AN.E.A.E.Δ. (<http://an-e-a-e.2313237.n4.nabble.com/>), με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων για θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος, μεταξύ των μελών της ANEAEΔ και των μελών του forum.

γ. Στις 13 Νοε. 2012, με απόφαση του ΔΣ, ορίσθηκαν διαχειριστές της ιστοσελίδας, καθώς και Συντακτική Ομάδα.

B. Διεκδίκηση Καταστατικών Δικαιωμάτων

Με την ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο. 1/2012, η AN.E.A.E.Δ. προχώρησε στη σύσταση Νομικής Ομάδος Υποστήριξης του έργου του ΔΣ με σκοπό την ενημέρωση και τη διεκπεραίωση νομικών θεμάτων που απασχολούν τα μέλη της ANEAEΔ, αλλά και μη μέλη που ενδιαφέρονται, (αποστράτους στρατιωτικούς, αστυνομικούς, λιμενικούς κλπ.).

1. Οικονομικές Διεκδικήσεις

Από την 12^η Νοεμβρίου 2011 η AN.E.A.E.Δ. ξεκίνησε την συζήτηση με μεγάλο δικηγορικό γραφείο, για νομικές ενέργειες επί της μη καταβολής του ΒΟΕΑ. Στις 17 Νοεμβρίου 2011, με την ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο. 39/2011, η AN.E.A.E.Δ. παίρνει πρωτοβουλία για νομικές διεκδικήσεις επί περικοπών δώρων για τους κάτω των 60 ετών, ΕΑΣ (πρώην ΛΑΦΚΑ) 1 και ΕΑΣ 2, διεκδίκηση ΒΟΕΑ ΜΤΣ, περικοπή συντάξεων 20% και 40% για τους κάτω των 55 ετών κλπ.

Στις 2 Μαρτίου 2012, η Ένωση συντάσσει πίνακες ενδιαφερομένων για δικαστική διεκδίκηση οικονομικών αιτημάτων διαχωρισμού των αποστράτων σε άνω και κάτω των 55 ετών και τους αποστέλλει σε δικηγόρους. Επίσης συντάσσει και πίνακες ενδιαφερομένων, που αφορά στις προσφυγές για Επαναφορά στην Υπηρεσία. Την 22 Νοεμβρίου 2012 γίνεται ενημέρωση από δικηγορικό γραφείο επί θεμάτων της απασχόλησης των συνταξιούχων.

2. Εργασιακό

Στη συνέχεια των επιστολών του 2010 & 2011, στις 28 Ιουνίου 2012 η ΑΝΕΑΕΔ αποστέλλει, για μία ακόμη φορά, επιστολές προς την ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, τα κόμματα του Ελληνικού Κοινοβουλίου καθώς και την ηγεσία του ΥΕΘΑ. Στις επιστολές αυτές ζητάει συνάντηση με τους αποδέκτες για να εκτεθούν τα βασικά προβλήματα που ταλανίζουν τα ε.α. στελέχη των Ε.Δ, καθώς και συγκεκριμένες προτάσεις – λύσεις επ' αυτών. Στις 26 Σεπτεμβρίου 2012, επανέρχεται με επιστολή προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Ι. Βρούτση για το εργασιακό.

3. Μετοχικά Ταμεία / Ενώσεις Αποστράτων

α. Την Κυριακή 13 Φεβρουαρίου 2011, στην Αίθουσα «Αντώνης Τρίτσης» του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων, η ΑΝ.Ε.Α.ΕΔ διοργάνωσε με επιτυχία συγκέντρωση, Ενημέρωσης – Διαμαρτυρίας Στελεχών των Ε. Δ. με θέμα, «Τα Μετοχικά Ταμεία Ε.Δ. στη σημερινή πραγματικότητα».

β. Στις 18 Ιουλίου 2011, η ΑΝΕΑΕΔ αποστέλλει προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Μπεγλίτη επιστολή με θέμα: Χρηματοοικονομικός – Διαχειριστικός Έλεγχος Μετοχικού Ταμείου Στρατού

γ. Στις 8 και 15 Μαρτίου 2012, η ΑΝΕΑΕΔ αποστέλλει επιστολές προς τα: ΜΤΣ-ΜΤΝ-ΜΤΑ-ΕΑΑΣ-ΕΑΑΝ και ΕΑΑΑ με θέμα την άμεση ενημέρωσή της, για την απόφαση του ΔΣ του Μετοχικού Ταμείου Ναυτικού να συμμετάσχει στο PSI. Επίσης ζητάει να ενημερωθεί και για τις ενέργειες που έχουν λάβει ή είναι διατεθειμένοι να λάβουν αντίστοιχα, οι υπόλοιποι ΝΠΔΔ στρατιωτικοί οργανισμοί, σχετικά με τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα εθελοντικής ανταλλαγής ομολόγων (PSI). Την 1 Απριλίου 2012, η ΑΝΕΑΕΔ ενημέρωσε τα μέλη της, αλλά και όλους τους συναδέλφους, με ανακοίνωσή της, για τις σοβαρότατες επιπτώσεις του PSI στα ΝΠΔΔ των ΕΔ και τους κάλεσε «να διεκδικήσουμε με ότι μέσο μας παρέχουν το Σύνταγμα και οι Νόμοι, την αξιοπρέπειά μας».

δ. Στις 2,6 και 11 Ιουλίου 2012, επιδόθηκε ιδιοχείρως από επιτροπή εκπροσώπων κοινή ανακοίνωση φορέων ΠΜ/ΣΑΣΥ/ΠΝ, ΣΑΣΜΥΝ, ΚΕΘΑ, ΣΥΣΜΕΔ, ΑΝΕΑΕΔ προς ΜΤΝ, ΜΤΑ και ΜΤΣ αντίστοιχα, με θέμα: Επιπτώσεις από το Ρ.Σ.Ι., που αφορά στη δεινή οικονομική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το ΜΤΝ, όπως και τα υπόλοιπα δύο Μετοχικά Ταμεία, και τις αντιδράσεις – ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβούμε, ώστε να επιτευχθεί η αναπλήρωση των απολεσθέντων κεφαλαίων και η βιωσιμότητα – ανάπτυξη των Μετοχικών μας Ταμείων

ε. Στις 17 Σεπτεμβρίου 2012 αποστέλλεται επιστολή με τις απόψεις της Ένωσης για την επικείμενη σύσκεψη υπό τον κ. ΥΕΘΑ (την18/9), με θέμα το μέλλον των Μετοχικών Ταμείων των ΕΔ και επαναιτήθηκε συνάντηση με το ΥΠΕΘΑ. Στην ίδια επιστολή γίνεται μνεία και για τον οικονομικό και διαχειριστικό έλεγχο που διατάχθηκε στο ΜΤΣ. Στις 28 Σεπτεμβρίου 2012 έγινε η συνάντηση με τον ΥΦΕΘΑ κ.Καράμπελα στον οποίο επιδόθηκε ενημερωτικό έγγραφο με τις απόψεις της ΑΝΕΑΕΔ για τα ΜΕΤΟΧΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ – Ε.Κ.Ο.Ε.Μ. των Μετοχικών μας Ταμείων.

στ. Στις 25 Σεπτεμβρίου 2012, υλοποιώντας την απόφαση της τελευταίας Γενικής της Συνέλευσης της ΑΝΕΑΕΔ, αποστέλλεται επιστολή προς τον ΥΕΘΑ κ. Πάνο Παναγιωτόπουλο (με κοινοποίηση στους αρμόδιους φορείς) με τα κάτωθι θέματα :

- Να δοθεί η δυνατότητα διαγραφής των επιθυμούντων από τις Ενώσεις Αποστράτων και μη υποχρεωτικής συμμετοχής σε αυτές.

- Να διακοπούν άμεσα οι κρατήσεις σε όσους επιθυμούν να διαγραφούν. Δεν μπορεί οι κρατήσεις από τις συντάξεις, να πηγαίνουν στους τραπεζίτες για την εξυπηρέτηση του δημόσιου χρέους.

- Να γίνει πλήρης διαχειριστικός έλεγχος και απογραφή-καταγραφή της κινητής και ακίνητης περιουσίας των ΕΑΑ.

ζ. Στις 28 Σεπτεμβρίου 2012, με ανακοίνωσή της προς τους συναδέλφους των ΕΔ & ΣΑ, έκανε γνωστό σε όσους επιθυμούν την διακοπή της υποχρεωτικής εγγραφής και εισφοράς των Αποστράτων Αξιωματικών και Ανθυπασπιστών υπέρ των ΕΑΑ (ΝΠΔΔ), να συμπεριληφθούν στην υποβολή ομαδικής αίτησης διαγραφής από μία των ενώσεων, μέσω της ΑΝΕΑΕΔ, ανεξάρτητα αν είναι μέλη της.

4. Υγειονομική Περίθαλψη

Διαρκής στόχος της ΑΝΕΑΕΔ είναι «Η κατοχύρωση και βελτίωση δικαιωμάτων ιατρικής και φαρμακευτικής περίθαλψης» των μελών της.

Σε όλες τις συναντήσεις με τα Κόμματα του Ελληνικού Κοινοβουλίου, αλλά και με το ΥΠΕΘΑ και άλλους υπηρεσιακούς παράγοντες, η ΑΝΕΑΕΔ, πρόταξε τα προβλήματα των στρατιωτικών Νοσοκομείων και των Στρατιωτικών Φαρμακείων. Καυτηρίασε την απαξίωση της δημόσιας ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, την έλλειψη πρόνοιας, τη συρρίκνωση ή κατάργηση των υπηρεσιών υγείας για τις ειδικές κατηγορίες ασθενών, την αύξηση συμμετοχής των κρατήσεων για την υγεία, την έλλειψη φαρμάκων, τη συρρίκνωση και εν τέλει την αποδόμηση των υπηρεσιών υγείας που οδηγούν, για όσους έχουν χρήματα, στην αγκαλιά της ιδιωτικής ασφάλειας.

Ειδικά για το Ν.Ν.Α. με δύο επιστολές προς την ηγεσία του Π.Ν. τις 28/6/2012 & 10/10/2012, εκθέτει τα προβλήματα οργάνωσης και λειτουργίας του Νοσοκομείου καθώς και σειρά προτάσεων για εξεύρεση βιώσιμης λύσης.

Γ. Κινητοποιήσεις / Συντονιστικές Ενέργειες

1. Την Τετάρτη 22 Αυγούστου 2012, πραγματοποιήθηκε κοινή σύσκεψη εκπροσώπων φορέων εν ενεργεία και εν αποστρατεία στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων. Συμμετείχαν οι ΣΥΣΜΕΔ, Ένωση Στρατιωτικών Περιφέρειας Αττικής (ΕΣΠΕΑ), ΣΑ/ΣΣΑΣ, ΕΑΑΣ, ΕΑΑΝ, ΑΝΕΑΕΔ, ΑΚΙΣ, ΚΕΘΑ, ΣΑ/ΣΜΥΝ, ΠΜ/ΣΑΣΥ/ΠΝ. Στο κοινό Δελτίο Τύπου που εκδόθηκε, εκφραζόταν η αγανάκτηση για τις περικοπές που έχουν ήδη γίνει στις αποδοχές των στρατιωτικών. Εκφραζόταν η έντονη διαμαρτυρία των φορέων για τη ληλασία των Μετοχικών Ταμείων συνεπεία του PSI. Τέλος καλούσαν τα μέλη των φορέων, εν ενεργεία και εν αποστρατεία, σε όλη την Ελλάδα, να συμμετάσχουν στις κατά τόπους εκδηλώσεις που θα ανακοινωθούν το επόμενο διάστημα. «Εν αναμονή των νέων εξαγγελιών, δεν είμαστε πλέον διατεθειμένοι να υποκύψουμε σε κανένα περαιτέρω μέτρο που θα μας επιβληθεί», τονιζόταν στην ανακοίνωση

2. Την Τετάρτη 12 Σεπτεμβρίου 2012 και ώρα 16.30' στην πλατεία Κολοκοτρώνη, οι φορείς: ΣΥΣΜΕΔ, ΕΣΠΕΑ, ΕΣΠΕΘ, ΕΣΠΕΚ, ΣΑ/ΣΜΥΝ, ΣΑΣΤΥΑ, ΣΑΣΥΔΑ, ΠΜ/ΣΑΣΥ/ΠΝ, ΑΝΕΑΕΔ και ΚΕΘΑ, οργάνωσαν κοινή συγκέντρωση και πορεία. Η κινητοποίηση διαμαρτυρίας στρατιωτικών με στολή, χωρίς στολή και αποστράτων των Ενόπλων Δυνάμεων ήταν πρωτοφανής και ανεπανάληπτη. Πάνω από 2.500 συνάδελφοι είχαν συγκεντρωθεί για να βροντοφωνάξουν τα δίκαια αιτήματά τους και να διαδηλώσουν κατά της πολιτικής της απαξίωσης, της εξαθλίωσης και της εθνικής αποδιάρθρωσης που ασκείται από την ελληνική κυβέρνηση και τους τροϊκανούς εταίρους της. Μηνύματα αλληλεγγύης από συναφή συνδικαλιστικά Σωματεία και Ενώσεις διαβιβάστηκαν και το γεγονός καλύφθηκε από τον ευρωπαϊκό, αλλά και τον παγκόσμιο δημοσιογραφικό Τύπο. Μετά απ' αυτή την κινητοποίηση, η ελπίδα που δίνει ο αγώνας για νίκη, άρχισε να αχνοφαίνεται στον ορίζοντα. «...Θα μας βρείτε απέναντί σας. Θα μας βρείτε στο πλάι του Ελληνικού λαού, απ' όπου και προερχόμαστε», κατέληγε το ψήφισμα των συντονιστικών φορέων.



3. Την Τρίτη 30 Οκτωβρίου 2012, η ANEAEΔ συμμετείχε σε καθιστική διαμαρτυρία, έξω από το κτίριο του ΜΤΣ. Το ΔΣ αποφάσισε τη συμμετοχή στην κινητοποίηση διότι, όπως ανακοίνωσε, η υπόθεση «ΜΤΣ» είναι υπόθεση όλων των εν ενεργεία και αποστρατεία στελεχών των ΕΔ. Η διοργάνωση θεωρήθηκε επιτυχημένη.

4. Την Πέμπτη, 1 Νοεμβρίου 2012, η ANEAEΔ συμμετείχε ενωτικά και ειρηνικά στην συγκέντρωση των ε.ε. και ε.α. στρατιωτικών, μπροστά στη ΛΑΕΔ. Οι συμμετέχοντες πορεύτηκαν μέχρι τη Βουλή των Ελλήνων και επέδωσαν ψήφισμα στο οποίο τονιζόταν η αντίθεσή τους στην κυβερνητική πολιτική της διάλυσης και της καταστροφής της Ελληνικής κοινωνίας. Επίσης δήλωνε ότι «Δεν αναγνωρίζουμε καμία τρόικα και δανειστές επικυρίαρχους» και ότι η στοχευμένη και καθοδηγούμενη από την κυβέρνηση και τα διαπλεκόμενα παπαγαλάκια της καλλιέργεια φόβου, η εκτόξευση απειλών, τρομοκρατίας, η επιδίωξη διχόνοιας, διάσπασης και ότι η χειραγώγηση των εργαζομένων και ειδικότερα των στρατιωτικών με σκοπό την αναστολή των δυναμικών, διεκδικητικών κινητοποιήσεων τους, ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ



5. Στις κινητοποιήσεις 6 & 7 Νοεμβρίου 2012, η ANEAEΔ, μαζί με άλλους ομοειδείς φορείς, κατέβηκε στους δρόμους, για να διαδηλώσει και να ανάδειξη τα προβλήματα των αποστράτων, να ενώσει αγωνιστικά και να συσπειρώσει τους συναδέλφους, σε αλληλεγγύη με τον υπόλοιπο αγωνιζόμενο λαό, που είχε πλημμυρίσει τους δρόμους, παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες.

Δ. EUROMIL



1. Στις 4 Σεπτεμβρίου 2012, ανταποκρινόμενη, η ANEAEΔ, σε κάλεσμα των Ισπανών στρατιωτικών για επίδειξη αλληλεγγύης στον κοινωνικό τους αγώνα, συντάσσει επιστολή αλληλεγγύης προς τους ευρωπαίους συναδέλφους στην Ισπανία, αλλά και στην Πορτογαλία - Κύπρο και Ιταλία, στέλνοντας τους αγωνιστικούς της χαιρετισμούς.

2. Στις 20 Οκτωβρίου 2012, μετά από έκκληση του Βουλγαρικού Στρατιωτικού Συνδέσμου - Legia "Rakovski" για συμπαράσταση στα προβλήματα που αντιμετωπίζει, η ANEAEΔ, ανταποκρίθηκε στέλνοντας επιστολή που μεταξύ άλλων έγραφε. «...Συμμεριζόμαστε την ανησυχία σας για την απαξίωση των δημοκρατικών σας δικαιωμάτων εκ μέρους της Βουλγαρικής κυβέρνησης. Εκφράζουμε τη βαθιά αγανάκτησή μας για τον εκφοβισμό επιβολής περιορισμού του δικαιώματος του «συνεταιρίζεσθαι» των στρατιωτικών και του δικαιώματός σας να υπερασπίζεστε και να διεκδικείτε τα δίκαια αιτήματα των εν ενεργεία και αποστρατεία συναδέλφων σας».

3. Στις Βρυξέλλες 26 και 27 Οκτωβρίου έλαβε χώρα το 4^ο Συνέδριο και η 106η Συνάντηση του Προεδρείου του EUROMIL. Συμμετείχε ο Πρόεδρος της ANEAEΔ, Υποπτέραρχος (Μ) ε.α. Γεώργιος Παπακωνσταντίνου. Στο Συνέδριο εξετάσθηκε η αίτηση της ANEAEΔ για πλήρες μέλος του EUROMIL και η οποία έγινε ομόφωνα δεκτή από το Σώμα των Συνέδρων. Έτσι είναι η μόνη συνδικαλιστική Ένωση Αποστράτων στην Ελλάδα που εκπροσωπείται ως πλήρες μέλος του EUROMIL. Με την ομιλία του, ο κος Παπακωνσταντίνου, ενημέρωσε το Σώμα για τις δράσεις της ANEAEΔ και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το στρατιωτικό προσωπικό στην Ελλάδα, σαν αποτέλεσμα των μέτρων απαξίωσης και εξαθλίωσης που λαμβάνει η Ελληνική Κυβέρνηση εναντίον τους, λόγω της οικονομικής κρίσης.

4. Στις 14 Νοεμβρίου 2012, με την ευκαιρία της Ευρωπαϊκής Ημέρας Δράσης και Αλληλεγγύης απέστειλε επιστολή στον EUROMIL με συνδικαλιστικές δράσεις των Σωματείων των Ελλήνων Στρατιωτικών, εν ενεργεία και εν αποστρατεία, των δύο τελευταίων μηνών. Η επιστολή δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα του EUROMIL.

Ε. Εκδηλώσεις / Ημερίδες

1. την Δευτέρα 26 Μαρτίου 2012, στο Ξενοδοχείο Τιτάνια, το ΔΣ της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ., διοργάνωσε ημερίδα με θέμα: «Οι Ένοπλες Δυνάμεις σε συνθήκες βαθιάς οικονομικής κρίσης»

2. Στις 18 Οκτωβρίου 2012, συμμετείχε στην εκδήλωση της Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών, με θέμα: «Έλληνες Στρατιωτικοί Συγγραφείς – Λογοτέχνες».



3. Την Κυριακή 2 Δεκ.2012, Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφέρειας Αττικής (Ε.Σ.ΠΕ.Α.) μαζί με την ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ., διοργάνωσαν ημερίδα με θέμα: "Η ζωή των στρατιωτικών μετά τον οικονομικό Αρμαγεδδώνα και οι επιπτώσεις του στις Ένοπλες Δυνάμεις. Τρόποι αντίδρασης."

ΣΤ. Ενημέρωση / Ανακοινώσεις

Η ΑΝΕΑΕΔ με τα στελέχη της, συμμετείχε και συμμετέχει σε αρθρογραφία στον Αθηναϊκό, αλλά και στον τοπικό επαρχιακό Τύπο με θέματα που αφορούν τον Καταστατικό σκοπό της Ένωσης, αλλά και γενικότερα παρεμφερή θέματα. Συμμετείχε σε ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές συνεντεύξεις και τέλος διοργάνωσε και συμμετείχε σε ειδικού θέματος συνεντεύξεις Τύπου.

1. Στις 21 Ιουνίου 2011 απάντησε με ανακοίνωσή της, επί της ομιλίας του ΥΕΘΑ κ. Μπεγλίτη στη Βουλή, σαν δήθεν - οι απόστρατοι - συντεχνιακούς, κομματικά καθοδηγούμενους παράγοντες, που συνηγορούν άφρονα στην αποδόμηση του αισθήματος ασφαλείας του Ελληνικού Λαού σε ότι αφορά στην Εθνική μας Άμυνα.

2. Στις 2 Φεβρουαρίου 2012, το Δ.Σ. της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ., εξέδωσε ψήφισμα για την διεκδίκηση των Γερμανικών Αποζημιώσεων προς την χώρα μας. Κατά τη διάρκεια της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ., το σύνολο των μελών της εξέδωσε ομόφωνα νέο ψήφισμα για τις Γερμανικές οφειλές προς τη Χώρα μας, το οποίο διαβιβάστηκε την 9 Οκτωβρίου 2012 προς την Ελληνική Κυβέρνηση, μέσω του "Εθνικού Συμβουλίου διεκδίκησης των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα".

3. Στις 12 Φεβρουαρίου 2012 με ανακοίνωσή της, μεταξύ άλλων, η ΑΝΕΑΕΔ, καλεί τους Βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου, να αναλογιστούν τις ευθύνες τους και να καταψηφίσουν τη δανειακή σύμβαση και να μην υποδουλώσουν με τη ψήφο τους την Πατρίδα μας και τους πολίτες της.

4. Στα πλαίσια ενημέρωσης των κοινοβουλευτικών κομμάτων, αντιπροσωπείες της ΑΝΕΑΕΔ, συναντήθηκαν και ενημέρωσαν τα Κόμματα του Ελληνικού Κοινοβουλίου ως κάτωθι:



α. Την Τετάρτη 25 Ιουλίου 2012, αντιπροσωπεία του ΔΣ της ΑΝΕΑΕΔ επισκέφθηκε στα γραφεία των ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ, τον Πρόεδρο του Κινήματος, κ. Πάνο Καμμένο και επιτελείς του.



β. Την Τρίτη 16 Οκτωβρίου 2012, αντιπροσωπεία του ΔΣ της ΑΝΕΑΕΔ επισκέφθηκε τον Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ – ΕΚΜ κ. Α. Τσίπρα στο γραφείο του στη Βουλή. Προηγήθηκε συνάντηση με αντιπροσωπεία του Τομέα Άμυνας αποτελούμενη από τους επικεφαλής Βουλευτές κκ Θ. Δρίτσα & Β. Χατζηλάμπρου, και αρμόδια στελέχη.

γ. Την 23 Οκτωβρίου 2012, συνάντηση με το κόμμα των Ανεξαρτήτων Ελλήνων.



δ. Την 25 Οκτ. 2012, συνάντηση του Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου της Δημοκρατικής Αριστεράς, Βουλευτή Αττικής Βασίλη Οικονόμου, με αντιπροσωπεία του ΔΣ της ΑΝΕΑΕΔ.

ε. Την 31 Οκτωβρίου 2012, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με το κόμμα της Χρυσής Αυγής. Κατά τις συζητήσεις με τα Κόμματα του Ελληνικού Κοινοβουλίου, ετέθησαν τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι απόστρατοι και παραδόθηκαν φάκελοι που περιελάμβαναν λεπτομερή ανάλυση και ανάλογες εισηγήσεις για τα ακόλουθα θέματα:

Μετοχικά Ταμεία

Εργασιακό

Επιπλέον μειώσεις για κάτω των 55

Στρατιωτικά Νοσοκομεία

ΕΑΣ (πρώην ΛΑΦΚΑ)

ΕΑΑ (ΝΠΔΔ)

5. Στις 3 Οκτωβρίου 2012, το ΔΣ της ΑΝΕΑΕΔ εκδίδει το ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Νο 5, στο οποίο, μεταξύ άλλων αναφέρονται τα παρακάτω:

...τα 3 τελευταία χρόνια η κοινωνία μας υποβάλλεται στην άσκηση της πολιτικής του «φόβου»..., που συνθλίβει τα ήδη χαμηλά εισοδήματα εργαζομένων και συνταξιούχων με αλληπάλληλα

κύματα επιθέσεων, τόσο σε κοινωνικό όσο και οικονομικό επίπεδο. Μιας πολιτικής που χτυπάει στην καρδιά της συνοχής του κοινωνικού μας ιστού... και που προμηνύει απευκταίες καταστάσεις κοινωνικών αυτοματισμών. Οι Ένοπλες Δυνάμεις μας παραδίδονται κι αυτές, έρμαιο στις στενά λογιστικές πρακτικές της τρόικας.

... η τροποποίηση της σύνθεσης των ΕΔ σε έμπυχο δυναμικό, εξοπλισμό και υποδομές, όχι ως απόρροια εσωτερικής μελέτης, αλλά αποδιδόμενη σε πίεση εξωγενών παραγόντων. ...Επειδή η ιστορία μας, οφείλει να είναι ο μεγαλύτερος σύμβουλός μας, οι πολιτικές δυνάμεις της χώρας μας αυτή τη φορά, δεν θα πρέπει να μετακυλήσουν τις ευθύνες των πράξεων τους που θα οδηγήσουν σε οποιασδήποτε μορφή κοινωνικής ή κυριαρχικής αποτυχίας, στον ελληνικό λαό ή στις ΕΔ του.

Επίλογος

Για να μη μοιραστούμε την απόλυτη καταστροφή, θα πρέπει να μοιραστούμε τώρα τον αγώνα. Κι αν επιθυμούμε μια ισχυρή παρουσία της ΑΝΕΑΕΔ, δεν είναι για να μοιράσουμε προνόμια, αλλά γιατί διεκδικούμε τη θέση μας στα επερχόμενα. Τα πιο σπουδαία είναι μπροστά.

ΚΑΛΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ!

Αθήνα 8/12/12

Το Δ.Σ. της ΑΝ.Ε.Α.Ε.Δ.